



“围脖”微言

Wei bo wei yan

小幅降息对抑制资本流入效果甚微



交通银行首席经济学家连平:稳增长和缓解资本流入压力似乎需要降息,但下半年物价上行将制约当前降息空间...

社会融资与增长的偏离

兴业银行首席经济学家鲁政委:在巨额社会融资背景下,GDP未回升,且固定资产投资资金来源增速还是下降的...

银行业应大幅向企业让利

知名财经评论员余丰慧:银行业更大幅度向企业让利,央行应该继续通过降低贷款利率的不对称调息...

各大类资产或迎周期转折点

加拿大皇家银行风险管理资深顾问陈思进:美联储已明确表示将退出QE,这预示着美元将强势回归...

全球资金呈现短期做空、中长期做多态势

复旦大学经济学院副院长孙立坚:关于“做空”中国的问题:1.全球资金日益呈现出“短期做空、中长期做多”的态势...

(以上内容来自腾讯微博)

老兰时评

经济增速平缓 就业压力浮现

◆导报评论员 兰恒敏

14日至15日,习近平总书记在天津考察工作时指出,就业是民生之本,要切实抓好高校毕业生为重点的青年就业工作...

还有两个月,2013届大学毕业生就要离校,就业再次成为各方关注的焦点。据悉,2012年人社部原定的城镇新增就业目标为900万人...

人,有人称今年是“最难就业季”。

今年高校毕业生就业压力非常大,不仅毕业生总人数多,而且结构性矛盾突出。调研发现,工科、理科学生供不应求,文科、长线专业学生的就业却比较困难...

经济由高速增长转为平稳增长,对扩大就业增添了一定压力。首先是造成用工总量的减少,其次经济前景不明朗也制约了企业的用人信心...

显示,只有30%的企业坚信未来经营状况会逐步好起来。从导致企业出现经营困难的原因看,35.3%的企业认为是国内外市场环境不景气...

不仅经济增速放缓压制了就业的增长,更重要的是面临着结构性的变化。譬如服装制衣是南方用工大户,但迫于不断增长的用工成本...

经济社会发展,农村劳动力也正从“无限供给”向“有限供给”转变,“总量型过剩”矛盾开始向“结构型短缺”矛盾转变,“体力型”劳动力向“素质型”劳动力转变...

为了促进就业,各地人力资源和社会保障部门采取了多项措施,如加强就业见习和职业培训,开展专项招聘活动等,起到了良好的促进作用...

最根本的仍如习近平总书记所说,“解决就业问题根本要靠发展”。只有发展,才能提供足够的就业岗位。特别要重视中小企业发展...

有了雨后春笋般的“创业”,那么“就业”就不成问题。

针尖麦芒

出口贸易有数据那么亮丽?



背景新闻:今年以来,中国内地对部分地区出口出现超高速增长,商务部新闻发言人沈丹阳16日回答记者提问时称,其中既有合理的因素,也有一些异常的因素...



宏观经济稳定性优势是持久的

商务部国际贸易经济研究院中贸研究部梅新育认为,尽管不排除有别的贸易渠道促成虚假交易,但海关总署发布的各项外贸数据均在正常范围内...

梅新育说,从企业的总体反映以及广交会总体情况来看,进出口增长趋势与发布的数据是一致的。“对于当地政府,虚报虽然能够骗取出口退税,但冒得风险太大,找不到太强烈报虚高数据的动机...

梅新育表示,尽管最近我国人民币升值一直在升值,理论上会影响出口,但其他制造业竞争力较强的新兴市场经济体,比如

泰国,其汇率波动性比我国强烈许多,升值幅度比我们大近十倍。由于经济规模差异,因此我国宏观经济稳定性的这项优势是持久的。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军分析说:“导致今年年初两个月出口高速增长的因素,包括一内一外两个方面:从内部看,去年9月份以来国务院出台了包括加大出口退税力度在内的一系列稳定外需的措施...

此外,商务部最近对全国1900家重点外贸企业进行了调查,结果显示,尽管外需不振、成本上升、市场竞争加剧等因素仍然对企业扩大出口形成制约,但目前企业出口订单确实出现了回升,出口信心比前一时期有所恢复。

(综合)

国内外压力并未根本缓解

对于今年的外贸形势,商务部国际贸易经济合作研究院国际市场研究部副主任、导报特约评论员白明表示,当前外贸形势依然充满很大的不确定性,外贸发展面临的国内外压力并没有根本缓解...

白明判断,今年外贸增速将会走出一轮波动行情,想实现持续性增长难度非常大。“欧债危机、中日关系、国际贸易保护主义等因素,都在对我国外贸形势施压,国际大环境非常不利。目前只能寄希望于美国经济复苏,但随着美国制造业回流,其复苏能对我国外贸起到多大的拉动作用,就需要打个问号了。同时,人民币对美元、欧元、日元等主要货币快速升值,如今不受人民币

升值困扰的外贸企业已经微乎其微了。”

据海关统计,1至4月,我国进出口总值8.36万亿元人民币(折合13307.5亿美元),扣除汇率因素同比(下同)增长14%。其中出口4.37万亿元人民币(折合6958.7亿美元),增长17.4%。

“这个出口增速的确是相当高,来自海关的统计并没有问题,但在海关统计之前,是否有异常就不得而知了。1至4月,我国外贸大省(市)浙江、江苏、上海、北京进出口总值和出口值增幅较小,惟有广东增幅颇高。广东主要是对香港出口,但香港方面否认接收到如此多的货物。因此,需要对是否有‘香港一日游’、‘保税区一日游’等现象进行调查。”白明表示。

(导报记者 韩祖亦 采访)

笔锋所向

日本低估中国在俄外交天平上的分量



◆庞中鹏 中国社科院日本研究所学者

近日,日本首相安倍晋三对俄罗斯进行了访问。日本急欲谋求发展与俄罗斯的关系,不外乎有两个目的:从确保日本能源安全的角度出发,想要获得俄罗斯远东丰富油气资源的稳定进口;打破日俄岛屿争端处于僵局现状,尽快解决北方四岛的归属问题。

第一个目的,从日本的角度来衡量,众所周知,日本是一个能源地质蕴藏非常贫乏的国家,开展与俄罗斯的能源合作关系也属自然;但是若论第二个目的,那就不是单单地解决领土纠纷这样的国际关系中的普通现象了,日俄间的岛屿归属纠纷,涉及的是二战后期反法西斯战争以及二战后的国际秩序与机制等重大国际问题,日本如要解决日俄岛屿归属纠纷,那先得从解决日本自身的历史认识问题入手。

日本在领土主权与历史认识问题上,常常是以令人难以置信的态度“自相矛盾”与“南辕北辙”的。一方面,日本坚持在北方四岛领土主权上不让步,另一方面,日本却又在涉及北方四岛的二战历史问题方面遮遮掩掩,极尽掩盖与回避之能事,这又如何与俄罗斯谈判“谋求解决北方四岛问题突破口”呢?这只能是自欺欺人了。

就在安倍通过加深与俄罗斯总统普京“私人友谊”以便培育解决领土争端的氛围的同时,日本却在打着另一个如意小算盘——联合俄罗斯以便从地缘政治上牵制中国,而这是日本加紧与俄罗斯发展关系的另一层含义,这个“联俄制华”,也是日本媒体兴高采烈地期待安倍访俄取得成果的重要原因。

在安倍看来,“联俄制华”与“北方四岛”之间存在着某种必然联系。安倍之所以希望与俄罗斯加深合作以便能够遏制中国在亚太地区不断上升的影响力,就是为了想要分散俄罗斯在南千岛群岛上投注的注意力,俄罗斯在南千岛群岛上的注意力分散了,或者说转移到了中国身上,那么日本就能加大与俄罗斯在领土谈判桌上的筹码,为将来北方领土面积划分更多地倾向日本创造条件。

不过,日本的这一盘算又会落空,因为,安倍过分自信了,过分低估了中国在俄罗斯外交天平上的分量。中俄两国之间,不管是中国在俄罗斯外交排序中的位次,还是俄罗斯在中国外交排序中的位次,都是非常靠前的,最起码也超过了日本在中俄两国外交排序中的位次。日本妄想的想在中俄两国地缘政治格局中打入一根“楔子”,以便撬动中俄战略关系,这肯定是不行的,在中俄地缘政治战略这个大棋局中,日本这根“楔子”,显得还是太脆了些。

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司关于以公开竞价方式处置资产的公告

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司现决定以公开竞价方式转让如下不良债权权益,特此公告。

- 一、不良债权权益基本情况 1.2010年8月31日,我分公司与青岛市纺织总公司签订的《债务重组协议》项下的权利和义务。截止公告日,重组债权本金部分为1亿元,到期日为2013年6月20日。 2.2012年8月27日,我分公司与青岛纺织总公司签订的《债务重组协议》项下权利和义务。截至公告日,重组债权本金部分为3870万元,到期日为2013年8月30日。

上述两个《债务重组协议》项下的权利和义务一并转让。

- 二、时间安排 意向投资者请于2013年6月13日之前到我分公司领取参与本竞价的文件资料,并同时缴纳保证金2000万元。逾期报名或拒绝缴纳保证金者,不得参与竞买。 三、意向投资范围为中国大陆境内的企业、个人或其他经济组织。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员以及参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人及其配偶、直系亲属等不

得参与竞买。

上述转让标的的具体情况请与我们联系洽商。自2013年5月23日起至6月10日止公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询。 联系人:霍女士 0531-86059703 武先生 0531-86059757 受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0531-86059736 联系地址:山东省济南市市中区经三路89号 中国华融资产管理股份有限公司 山东省分公司 2013年5月17日

号欧铃牌 ZB5160CCQTPUS 的车辆购置税完税证明,号码 10370781715,声明作废。

武仁有遗失厂牌型号北京牌 BJ6400L3R 的车辆购置税完税证明,号码 12371254379,声明作废。

宿超遗失车牌号鲁 JQR869,厂牌型号轩逸牌 DFL7162MCC 的车辆购置税完税证明,号码 11370623674,声明作废。

肥城市园林绿化管理局遗失车牌号鲁 J49353,厂牌型号华神牌 DFD5162GPS 的车辆购置税完税证明,号码 12371727571,声明作废。

朱本山遗失车牌号鲁 H37273,厂牌型号福田 BJ3308DMPHC-S 的车辆购置税完税证明,号码 10370779469,声明作废。

济宁四方肥业有限公司营业执照副本丢失,特此声明。

陈德兰保险代理人资格证挂失,号码:00201109370100006933。

减资公告

根据生产经营需要,烟台万纳投资管理有限公司投资总额不变,拟注册资本由300万欧元减至260万欧元,并已于2013年5月8日经芝罘区商务局烟芝商务[2013]52号文初步同意。根据有关法律、法规,本公司债权人可自2013年5月14日起45日内要求公司清偿债务或提供相应的担保。

本公司债权人未在规定期限内行使上述权力的,公司将按照法定程序减少注册资本。

公告单位:烟台万纳投资管理有限公司 联系电话:13589865701 联系人:姜成蛟



- 陈银遗失厂牌型号明锐牌的车辆购置税完税证明,号码 13370040135,声明作废。 沂水县天成物流有限公司遗失厂牌型号解放牌的车辆购置税完税证明,号码 12371728821,声明作废。 田凤娟遗失厂牌型号思域牌的车辆购置税完税证明,号码 12371727571,声明作废。 临沂东旭建筑安装有限责任公司遗失车牌号鲁 Q16596,厂牌型号奇瑞的车辆购置税完税证明,号码 6370269884,声明作废。 刘建遗失车牌号鲁 H46136,厂牌型